
Вадим Вячеславович, от имени нашей компании «Института Адама Смита», 

благодарю Вас за то, что Вы нашли время встретиться с нами сегодня! 

Искренне признательны Вам за то, что Вы выступите на нашем 2м ежегодном форуме 

«Агробизнес Украины» (в марте 2010), где соберутся все ключевые участники аграрного 

рынка Украины, чтобы обсудить текущие вопросы развития и будущие перспективы. 

Сегодня, мы бы хотели услышать Ваше мнение по нескольким вопросам и поделиться этой 

информацией с нашей аудиторией до начала Форума: 

1.Вопрос 1: На Ваш взгляд, какие основные факторы оказывают наибольшее 

влияние на развитие глобальных аграрных рынков в настоящее время? И как это 

отражается на развитии аграрной индустрии в Украине и на деятельности Украинских 

компаний? 

Ответ: 

Среди среднесрочных факторов наиболее сильным является безусловно финансовый 

кризис, который снизил потребительские возможности населения и одновременно 

значительно ограничил для компаний доступ к кредитным ресурсам. Для долгосрочной 

динамики аграрных рынков основополагающим остается продолжающийся рост 

населения при фактически стабильном количестве обрабатываемой земли в мире. 

Для сельского хозяйства Украины финансовый кризис означает увеличение экспортных 

возможностей поскольку потребление зерновых как самого дешевого продовольствия в 

мире возросло. С другой стороны снизились цены на оборудование, земли, работы, что 

позволит компаниям, имеющим возможности для инвестирования, развиваться дешевле и 

эффективней чем это было до кризиса. В то же время недоступность долговых средств 

будет способствовать укрупнению хозяйств путем поглощений мелких хозяйств более 

крупными. В долгосрочном периоде продуктивность украинских земель и дальнейшее 

развитие экономики будут все больше привлекать интерес инвесторов, что будет 

способствовать развитию как самой аграрной отрасли, так и ее инфраструктуры. 

2. Вопрос 2:  Когда мы говорим об Украинском аграрном секторе, по Вашему мнению, когда 

мы сможем говорить о том, что наступил (или наступит) поворотный момент от 

экономического кризиса к устойчивому стабильному развитию? Как повлияют или повлияют 



ли результаты выборов или тот факт, что выборы пройдут, на регуляторное пространство,  

в рамках которого работает агросектор Украины? 

Ответ: 

По итогам третьего квартала 2009 года объем ВВП произведенный сельским хозяйством 

вырос на 8,8% по сравнению с прошлым годом в то время как в целом ВВП сократился 

на 15,9%. Это говорит о том, сельское хозяйство наименее пострадало от кризиса. По 

моему мнению, активный рост сектора начнется после стабилизации финансовой 

системы и возобновления кредитования аграриев, не имеющих достаточных 

собственных оборотных средств.  

3. Вопрос 3: На Ваш взгляд чего больше позитивных моментов или негативного влияния от 

вступления Украины в ВТО на сегодня? И каковы главные будущие возможности 

(трудности) для аграрных компаний в этой связи? 

Ответ: 

Основным позитивом для сельхозпроизводителей можно назвать отмену системы 

квотирования экспорта сельхозпродукции. Свободный доступ к внешним рынкам 

гарантирует сельхозпроизводителям отпускные цены приближенные к мировым.  

4. Вопрос 4: Каковы планы Sintal Agriculture Plc на пост-кризисное развитие?  

Ответ: 

Синтал не только не прекращал развития, но и старался максимально использовать 

сложившуюся ситуацию для расширения бизнеса. Нашей целью является нарастить 

производственные мощности, что бы на этапе экономического роста компания могла 

существенно улучшить финансовые показатели и увеличить масштаб деятельности. Сейчас 

мы приступили к постройке элеватора в Харьковской области, завершаем покупку 

элеватора в Крыму, а также работаем над поглощением фермерских хозяйств в 

Херсонской области. До конца года мы планируем усовершенствовать производственную 

цепочку и получить эффект от этого уже в отчетности за 2010 финансовый год. 



5. Вопрос 5: Во время нашего 2го Форума мы запланировали Интерактивную Дискуссию 

Лидеров Индустрии: Власть и Бизнес – эффективное сотрудничество. В дискуссии 

будут участвовать руководители государственных органов и  агрохолдингов. Одна из тем 

дискуссии – оценка эффективности государственных мер по поддержке и стимулированию 

развития отрасли. Если Вы согласитесь участвовать в этой дискуссии, какие, на Ваш взгляд, 

должны быть 3 основных вопроса для обсуждения? 

Ответ:  

Наиболее острым на сегодня остается вопрос субсидирования. Здесь нужно 

взаимопонимание позиций между государством и аграриями. 

Так же важным представляется вопрос о возмещении НДС сельхозпроизводителям, 

экспортирующим свою продукцию. 

Вадим Вячеславович, еще раз благодарю за беседу. С нетерпением ждем встречи с 

Вами на форуме в Киеве, в марте 2010 года. Наши искренние пожелания успеха 

Вашему бизнесу! 

 

 


